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 ΘΕΜΑ Β1 

Ζνα ψαροποφλι πετά οριηόντια με ταχφτθτα υ κρατϊντασ ςτο ράμφοσ του ζνα 

ψάρι. Σθ χρονικι ςτιγμι t βρίςκεται πάνω από το βράχο ςτθν ίδια κατακόρυφθ 

με τθ φωλιά  Φ των μικρϊν του  και αφινει το ψάρι. 

Α) Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ:  

Αν θ επίδραςθ του αζρα δεν λθφκεί υπόψθ τότε,  

α. το ψάρι κα πζςει ςτο ςθμείο Α του εδάφουσ,  β. το ψάρι κα πζςει μζςα ςτθ φωλιά  Φ,  γ. το ψάρι κα πζςει ςτο 

ςθμείο Β του εδάφουσ                                                                    Μονάδεσ 4 

Β) Να δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ.                                   Μονάδεσ 9 

                  

ΘΕΜΑ Β2 

το ποδιλατο θ κίνθςθ μεταφζρεται από τα πετάλ ςτθν πίςω ρόδα με τθ βοικεια 

ενόσ μεταλλικοφ ιμάντα, όπωσ φαίνεται ςτο διπλανό ςχιμα. Σα ςθμεία Α και Β είναι 

δυο ςθμεία τθσ περιφζρειασ τθσ πίςω ρόδασ και του πετάλ και εκτελοφν κυκλικζσ 

κινιςεισ ακτίνων R1 και R2 αντιςτοίχωσ. 

Α) Να επιλζξετε τθν ςωςτι απάντθςθ. 

Αν γνωρίηουμε ότι R2 = 2 R1 τότε το μζτρο τθσ  κεντρομόλου επιτάχυνςθσ α1 του 

ςθμείου Α και τθσ  κεντρομόλου επιτάχυνςθσ α2 του ςθμείου Β ςυνδζονται με τθ ςχζςθ. 

 α. α1 > α2   β. α1 < α2   γ. α1 = α2                                       Μονάδεσ 4 

Β) Να δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ.                  Μονάδεσ 9 

 

ΘΕΜΑ Δ1 

το ςχιμα φαίνονται δφο δίςκοι με ακτίνεσ R1=0,2m και 

R2=0,4m αντίςτοιχα, οι οποίοι ςυνδζονται μεταξφ τουσ 

με μθ ελαςτικό λουρί. Οι δίςκοι  περιςτρζφονται γφρω 

από ςτακεροφσ άξονεσ που διζρχονται από το κζντρο 

τουσ και είναι κάκετοι ςτο επίπεδο τουσ. Αν θ περίοδοσ 

περιςτροφισ του δίςκου (2) είναι ςτακερι και ίςθ με 

Τ2=0,05π s, να υπολογίςετε : 

Δ1.1) το μζτρο τθσ ταχφτθτασ των ςθμείων Α και Β τθσ 

περιφζρειασ των δίςκων,   Μονάδεσ 6 

Δ1.2) το μζτρο τθσ γωνιακισ ταχφτθτασ του δίςκου (1),       Μονάδεσ 5 

Δ1.3) το λόγο των μζτρων των κεντρομόλων επιταχφνςεων των ςθμείων Α και Β:  ,   Μονάδεσ 7 

Δ1.4) τον αρικμό των περιςτροφϊν που ζχει εκτελζςει ο δίςκοσ (1), όταν ο δίςκοσ (2) ζχει εκτελζςει 10 

περιςτροφζσ.            Μονάδεσ 7 
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ΘΕΜΑ Δ2 

ϊμα βρίςκεται ςτθν οριηόντια ταράτςα ουρανοξφςτθ και εκτελεί ομαλι κυκλικι κίνθςθ ςε κφκλο ακτίνασ 

5
 mr με περίοδο 

1
 s

2
T . Να βρείτε: 

Δ2.1)Σο μζτρο τθσ γραμμικισ ταχφτθτασ του ςϊματοσ.      Μονάδεσ 6 

Κάποια χρονικι ςτιγμι το ςκοινί το οποίο κρατάει το ςϊμα ςτθν κυκλικι τροχιά κόβεται, με αποτζλεςμα αυτό να 

διαφφγει εκτελϊντασ οριηόντια βολι.Να βρείτε: 

Δ2.2)Σθν ταχφτθτα του ςϊματοσ κατά μζτρο και κατεφκυνςθ 2sαφοφ εγκαταλείψει τθν οροφι τθσ 

πολυκατοικίασ.           Μονάδεσ 6 

Δ2.3) Σθν απόςταςθ από το ςθμείο που διζφυγε από τθν ταράτςα μζχρι το ςθμείο που βρίςκεται τθ χρονικι 

ςτιγμι που περιγράφεται ςτο ερϊτθμα Δ2.       Μονάδεσ 6 

Δ2.4)Παρατθροφμε ότι το ςϊμα πζφτει ςτο οριηόντιο ζδαφοσ με γωνία ωσ προσ αυτό  για τθν οποία ιςχφει: 

εφ 2 . Να βρείτε το πθλίκο τθσ κατακόρυφθσ απόςταςθσ του ςθμείου βολισ από το ζδαφοσ προσ τθ μζγιςτθ 

οριηόντια μετατόπιςθ (βελθνεκζσ)του ςϊματοσ.      Μονάδεσ 7 

Δίδεται η επιτάχυνςη τησ βαρφτητασ ςτη επιφάνειασ τησ γησ 
2

m
10 

s
g , και ότι κάθε είδουσ τριβή όπωσ και η 

αντίςταςη από τον αζρα θεωροφνται αμελητζεσ. 

 

 ΘΕΜΑ Δ3 

Ανεμογεννιτρια οριηοντίου άξονα περιςτροφισ ζχει τα εξισ χαρακτθριςτικά:   Υψοσ 

πφργου H = 18 m (δθλαδι απόςταςθ από το ζδαφοσ μζχρι το κζντρο τθσ κυκλικισ 

τροχιάσ), ακτίνα ζλικασ R = 2 m, ενϊ πραγματοποιεί 60 περιςτροφζσ ανά λεπτό. 

Δ3.1) Να υπολογίςετε τθ γωνιακι ταχφτθτα περιςτροφισ τθσ ζλικασ.  

 Μονάδεσ 5 

τθν άκρθ τθσ ζλικασ ζχει κολλιςει ζνα (ςθμειακό) κομμάτι λάςπθσ. 

Δ3.2) Να υπολογίςετε τθ γραμμικι ταχφτθτα και τθν κεντρομόλο επιτάχυνςθ του 

κομματιοφ τθσ λάςπθσ.         

   Μονάδεσ 8 

Σθ ςτιγμι που θ λάςπθ περνάει από το ανϊτερο ςθμείο τθσ τροχιάσ τθσ ξεκολλάει κι εγκαταλείπει τθν ζλικα 

Δ3.3) Σι είδουσ κίνθςθ κα κάνει;         Μονάδεσ 3 

Δ3.4) Μετά από πόςθ ϊρα κα φτάςει ςτο ζδαφοσ και με τι ταχφτθτα;     Μονάδεσ 9 

Δίνεται η επιτάχυνςη τησ βαρφτητασ ςτην επιφάνεια τησ Γησ g = 10 m/s2. Θεωρήςτε π2 ≈ 10. Επίςησ θεωρήςτε 

αμελητζα την αντίςταςη του αζρα. 
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ΘΕΜΑ Δ4 

ε ζναν επίπεδο πυκνωτι οι οπλιςμοί του είναι οριηόντιοι, 

ενϊ ςτο εςωτερικό του υπάρχει ομογενζσ θλεκτρικό πεδίο 

με ζνταςθ μζτρου
C

N
 103E  και κατεφκυνςθσ 

αντίκετθσ από τθν κατεφκυνςθ τθσ επιτάχυνςθσ τθσ 

βαρφτθτασ, όπωσ φαίνεται ςτο ςχιμα.  

Οι οπλιςμοί του πυκνωτι ζχουν μικοσ m 1,0L , ενϊ θ απόςταςθ μεταξφ τουσ είναι cm 2d .Ο πυκνωτισ 

είναι μόνιμα ςυνδεδεμζνοσ με πθγι ςτακερισ τάςθσ. Φορτιςμζνο ςθμειακό ςϊμα με μάηα kg 104 3m  και 

φορτίο C 103 5q  ειςζρχεται ςτο πεδίο του πυκνωτι με ταχφτθτα κάκετθ ςτισ δυναμικζσ γραμμζσ του 

ομογενοφσ θλεκτρικοφ πεδίου και ςτο μζςο τθσ απόςταςθσ μεταξφ των δφο οπλιςμϊν. 

Δ4.1) Να βρεκεί θ επιτάχυνςθ του φορτίου για όςο διάςτθμα βρίςκεται ςτο εςωτερικό του πυκνωτι. Μονάδεσ 6 

Δ4.2) Να βρεκεί το μζτρο τθσ ταχφτθτασ υ0 του ςϊματοσ για να περάςει «ξυςτά» από τον κάτω οπλιςμό του 

πυκνωτι.            Μονάδεσ 6 

Δ4.3) Αν εκτοξεφαμε κάκετα ςτισ δυναμικζσ γραμμζσ του πυκνωτι ζνα ςθμειακό ςϊμα με μάηα kg 104 3m  

και φορτίο q  ποια κα ιταν θ τιμι του φορτίου, ϊςτε αυτό να εκτελεί ευκφγραμμθ ομαλι κίνθςθ ςτο 

εςωτερικό του πυκνωτι;          Μονάδεσ 6  

Ο πυκνωτισ αποςυνδζεται από τθν πθγι με τθν οποία ιταν ςυνδεδεμζνοσ αρχικά και ςυνδζεται με μια πθγι 

τάςθσ 0V  ίδιασ πολικότθτασ με τθν προθγοφμενθ. 

Δ4.4)Να βρείτε τθν τιμι τθσ τάςθσ 0V  ϊςτε αν το φορτίο C 103 5q  εκτοξευτεί κάκετα ςτισ δυναμικζσ 

γραμμζσ του πεδίου ςτο μζςο τθσ απόςταςθσ μεταξφ των οπλιςμϊν με ταχφτθτα μζτρου m/s 10 , να 

περάςει «ξυςτά» από τον πάνω οπλιςμό του πυκνωτι.     Μονάδεσ 7 

Δίνεται η επιτάχυνςη τησ βαρφτητασ 
2m/s 10g . Η αντίςταςη του αζρα θεωρείται αμελητζα. 

Δ4.5) Αν κελιςουμε να τετραπλαςιάςουμε τθν απόςταςθ μεταξφ των οπλιςμϊν του αρχικοφ πυκνωτι, χωρίσ 

όμωσ να μεταβλθκεί θ ποςότθτα του φορτίου που αποκθκεφει ο πυκνωτισ, ποια πρζπει να είναι θ τιμι τθσ 

τάςθσ που κα χρθςιμοποιοφμε για να τον φορτίςουμε;        

Μονάδεσ 6 

Δ4.6) Να υπολογιςτεί το ποςοςτό μεταβολισ τθσ θλεκτρικισ δυναμικισ  ενζργειασ που αποκθκεφεται από τον 

πυκνωτι όταν τετραπλαςιάηουμε τθν απόςταςθ μεταξφ των οπλιςμϊν του, διατθρϊντασ το φορτίο του 

ςτακερό.            Μονάδεσ 7 
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